

亚洲女拳王胡蝶：场上很暴力，场下很萝莉

文：今日女报/凤网记者 吴迪 实习记者 莫雪霏 视频：吴迪 周纯梓

拳击场上

“美剧没白追”

时间回到3月2日晚胡蝶参加2017国际拳击联合会（IBF）丝路冠军联赛暨IBF亚洲女拳王争霸赛的现场。

场上的胡蝶身穿黑色比赛背心，梳着辫子，脚步轻盈，拳拳到肉。渐渐地，胡蝶占了上风，随着点数 拳击比赛的一种记分方法)的增加，胜利越来越接近。

这场比赛共分十个回合，到了第九个回合的休息时间，对方教练看情形不对，有些急了，站在场边用英语大喊：“快！狠狠地攻击她的肋骨！时间不多了，只有击倒她，我们才能赢！”

“他们以为我不懂英文，所以没有顾忌地说了战术。”3月23日，胡蝶笑着告诉今日女报/凤网记者。其实，胡蝶的英语水平非常不错。2015年9月，在北京的一次IBF中国职业拳击联赛新闻发布会上，她作为选手代表就是用英文发言，“美剧没白追”。

胡蝶的教练是她的父亲胡继宏。他告诉今日女报/凤网记者，当时，胡蝶听懂了，并及时调整了战术，“因为我们点数本来就占先，没有必要跟她死拼，跟她死拼反而危险了。”终于，胡蝶赢了！双手高举金腰带。

“国旗千万抓紧了”

“终于解脱了！”胡蝶告诉今日女报/凤网记者，“很多人在赛前都跟我讲对方如何强大，跟我说输赢无所谓，保护好自己就可以了。但别人越是这样说，我越想赢。”拳台上，获得金腰带的胡蝶，披上了五星红旗。

五星红旗被胡蝶紧紧地抓着，“那一刻我意识到是为谁而战”。



—总决赛上，胡蝶表现出色。(受访者供图)

国旗是胡继宏准备的，他告诉胡蝶，如果比赛胜利，就一定要披上国旗，“国旗千万抓紧了”！

“从没有想过，株洲马家河的一对父女，可以站上IBF亚洲女拳王争霸赛的领奖台。”胡继宏说，“但我们的目标不止于此。”

胡继宏是株洲市天元区马家河镇人，曾和别人合作经营过一个拳击酒吧。因为多种原因，拳击酒吧最终倒闭。1998年，胡继宏回到马家河镇重起炉灶，建起了德奥拳击俱乐部。

因此，胡蝶从小就对拳击耳濡目染。胡继宏说：“她从小就接触了拳击运动，五六岁就开始戴上手套，跟同龄的男孩子，或者大一点的男孩子开始打斗。”胡继宏发现，女儿的性格很要强，非常适合拳击运动，于是有意识地对她进行培养。一天训练下来，满身伤痛是常有的事情，而女孩子练拳击更是让街坊邻居议论纷纷，为此胡继宏承受了很大的压力。现在，一切的怀疑、质疑都烟消云散。

但胡蝶并没有就此放松。她还记得，赛后，一位日本教练对她说，金腰带只是暂时放在你那里，我们日本选手早晚要赢回来。原来，根据这项比赛规则，胡蝶还要成功卫冕两次，才可以永久保留此金腰带。

3月26日下午，胡蝶正式恢复训练，卫冕之路开始了。

“胡蝶加油！胡蝶加油！”3月2日晚，2017国际拳击联合会（IBF）丝路冠军联赛暨IBF亚洲女拳王争霸赛在馆内举行。26岁的湖南株洲女孩胡蝶在观众声嘶力竭的助威声中，击败菲律宾女拳王阿克图巴，夺得IBF亚洲女子126磅羽量级金腰带。她也成为湖南省第一位IBF亚洲女拳王。而在2012年11月16日，本报曾以《拳击手胡蝶的“蝴蝶梦”》为题报道她。如今，她离拿到“世界级金腰带”的梦想又近了一步。



扫一扫，看女拳王日常生活视频

拳击场外

她的宠物重100公斤

采访之前，今日女报/凤网记者对胡蝶的第一印象，是她比赛场上的样子，霸气，甚至偶尔面目狰狞。

但3月23日，记者来到株洲马家河镇德奥拳击俱乐部见到胡蝶时，这个印象完全变了。

站在记者面前的胡蝶梳着马尾，面目清秀。有着双眼皮和瓜子脸的她，笑起来时眼睛会眯成一条线。如果没人介绍，你或许不会想到她是一名职业拳击手。

拳击之外，胡蝶特别喜欢宠物，有一只乌龟，一只金毛狗，一只猫咪，一头猪。其中最引人注目的，是那头名叫“嗯嗯”的猪。

这头猪是胡蝶两年前买的，卖家当时告诉她，这头猪属于迷你型，最长到30公斤。胡蝶特别喜欢它，买回来后，经常带着它去跑步。但是，猪越长越大，现已超过100公斤。曾有人劝她杀了吃肉，胡蝶舍不得，现在一家人还是把它当做宠物来养。

因此，“嗯嗯”也有些“恃宠而骄”，不仅偶尔会发些小脾气，而且有时还会欺负来访的陌生人，用庞大的身躯将别人拦在门外。

金毛也是一条有故事的狗。5年前的一天傍晚，胡蝶开车经过一座桥下，见到一辆货车装满了狗，发现其中有一只金毛对她特别热

情，便买了回来。

其实，胡蝶还有第五只宠物，那便是文在她手臂上的小黄狗。胡蝶告诉今日女报/凤网记者：“文的是我以前那只小黄狗，它陪了我七八年，每次都陪我跑步，后来被人毒死了。”

从假小子到真美女

胡蝶平时的业余爱好很多，画画、听歌、追美剧，还曾心血来潮学起了架子鼓。在不训练的时候，她喜欢开车去市区，和闺蜜一起逛街。

胡蝶和许多女孩子一样，特别喜欢美食。因为每天运动量特别大，她不怕长胖，吃东西也不忌口。“我最喜欢吃肉，尤其煎牛肉之类。”胡蝶不假思索地说，“我也不挑食，什么都吃，比如海鲜啊、烤鹅烤鸭啊，我全都喜欢吃，还有甜品之类的。”

每次去逛街前，胡蝶都会化妆。今日女报/记者看到，她的化妆包很大，里面装有爽肤水、眼霜、眼线笔，以及各种化妆刷。

胡蝶是从2012年开始化妆的，那时她20岁。“那年我第一次打职业比赛，赛前有个朋友丢了一瓶洗面奶给我，告诉我应该用这个了。”从此，不断有朋友建议她开始护肤，还一步步教她怎么化妆。

要知道，胡蝶此前更像“假小子”。胡蝶回忆，初中时，她留着短发，第一次进学校女厕所，其他女生都被吓得跑了出来，以为是哪个调皮的男同学闯进来了。现在，她束起了长发，偶尔也会穿穿裙子和高跟鞋。

场上的她，是拳王。场下的她，依然精彩。



↑不训练的时候，胡蝶常常会陪着宠物玩，其中有个宠物是一头100多公斤的猪。摄影/吴迪

詹卫红：审计战线的巾帼“陀螺”

文、图/周芳

28年来，她就像一只高速旋转的陀螺，不知疲倦，在审计工作岗位上留下了一串串铿锵的足迹。近年来，她多次被省、市有关部门记功授奖，特别是2016年，她担任主审的“2014年市本级保障性安居工程跟踪审计项目”被国家审计署授予了“全国优秀审计项目”荣誉称号，实现了常德市审计局自建局以来此项荣誉“零”的突破。

她就是詹卫红，现任常德市审计局审计查证五科科长。

审计方法被全省推广

1990年7月，刚大学毕业的詹卫红成了一名审计人。



2012年，詹卫红开始牵头组织全市保障性安居工程跟踪审计，并担任市本级审计组主审。这项工程，社会普遍关注，百姓非常期待，政府责任重大。6年来，她从周一到周日，从白天到黑夜，就像一只会说话的“陀螺”，深入全市每一个审计组进行“一对一”指导，回答基层审计人员的政策咨询、口径咨询、技术咨询，处理审计组遇到的难题、障碍。

为了提高工作效率，缓解人手短缺压力，她带领队员日夜在“大数据”上攻关，率先在全省设计了数据比对通用基表，制作了危房改造资金等7

个数据分析模型。这些经验后来在全省广泛推广。

近年来，她带领的科室连续5年被评为先进科室，审计查出受贿等违法违纪问题若干项，撰写的8篇审计要情专报得到市级主要领导的重要批示；提出多个审计建议被采纳，并促进相关部门建立健全规章制度5项。

最亏欠的是家人

每一张成绩单和每一项荣誉的背后，都是詹卫红和她的队友们的无私付出。然而，他们最亏欠的便是自己的家人。

2003年7月，她正担任市人民医院的项目主审，7岁的

女儿在玩耍时右小腿被严重划伤，动了两次手术，住院近两个月。为了不影响工作，她只能星期天赶回医院陪伴孩子，每个周末匆匆往返于常德和石门之间；2016年6月，公婆得了胃癌，为了方便照顾，她把公婆接到市人民医院手术治疗，一个多月的时间，她白天拼命工作，下班后到医院陪护公婆，当年9月，她的母亲偏瘫在老家医院治疗，因为工作脱不开身，她常常在与亲人的电话中因愧疚而痛哭流泪……

在她身上，展现的正是一批又一批审计女“陀螺”的巾帼风采。